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Az anyagi dolgainkkal kapcsolatban sok izgalomra adott okot az első félév. A jó hírt már 

februárban megkaptuk, hogy idén is számíthatunk állami támogatásra, a rossz hír az volt, hogy 

az összeg ötödik éve nem változik. De ki a kicsit nem becsüli… A következő problémát az 

jelentette, hogy ezt is csak az első félév végén kaptuk meg, így egyfelől minden tartalékunkat 

feléltük, másfelől kölcsönhöz is folyamodnunk kellett. Köszönet azoknak – cégeknek és 

magánszemélyeknek – akik ebben támogattak! Persze a támogatásokról aprólékosan el is kell 

számolnunk. 

Porcsalmy László 

BM 2024. elszámolás és 2025. évi támogatás 

A tavasz folyamán elkészítettük a 2024. évi működési támogatás részletes elszámolását is. A 

Belügyminisztérium által kiválasztott tételek esetében volt szükség benyújtani az összes 

érintett számla-, szerződés-, teljesítési igazolás- és kapcsolódó dokumentum másolatát. 

Időközben elkészült a 2025. évi Támogatói okirat is, ami alapján ebben az évben is 74 millió 

forint állami támogatáshoz jutunk. Az összeg a szervezetünk működését segíti, többek között 

a segélyszállítmányok behozatalát és szétosztását, a munkabérek és járulékok költségeit, a 

raktár és a közüzemi szolgáltatások díjait, a biztosításokat és az üzemanyag költségeket is 

nagyrészt ebből tudjuk teljesíteni. 

 

Közgyűlés 

Május 16-án tartottuk meg az egyesület rendes éves közgyűlését a MEREK (Mozgássérült 

Emberek Rehabilitációs Központja) Marczibányi téri intézményében. Az összejövetelen 

tizennégy rendes tag vett részt vagy képviseltette magát meghatalmazott útján a 22 szavazati 

jogú tag közül. A Felügyelő Bizottság megfelelőnek találta a szervezet előző évi működését, 

a pénzügyi beszámolót elfogadták a jelenlévő tagok. Az idei évre 145,7 millió forint bevétel 

mellett 141,1 millió forint kiadással tervezünk. A Segítő Szolgálat székhelye -akárcsak a 

Johannita Rend Magyar Tagozatáé – a Váci u. 62-64-ben van még mindig bejegyezve, jóllehet 

az épület egy ideje zárva van, s csak külön eljárással lehet bejutni. Ezért előbb a Tagozat 

változtatta meg székhelyét, és jelentkezett át az új, Kinizsi utcai székházba, most pedig a 

Segítő Szolgálat is megváltoztatta székhelyét. Két lehetőség volt: „követjük” a Tagozatot a 

Kinizsi utcába, ezzel a két szervezet közös gyökerűségét is hangsúlyozva, vagy más 

lehetőséget keresünk. Mivel a Kinizsi utca a Tagozat tulajdona, sok esetben – elsősorban 

pályázatokkal kapcsolatban – többlet adminisztrációt igényelt volna. A terényi Johannita tábor 

viszont 100 %-ban a Segítő Szolgálat tulajdona, ráadásul egy 5000 főnél kisebb településen, 

 

 



ami előnyös lehet pályázatok esetében. Így a közgyűlés elfogadta, hogy a Segítő Szolgálat 

székhelye az Ifjúsági és Gyermek Tábornak is otthont adó terényi ingatlanunk címe legyen. 

EFOP zárójelentés 

Május végén elkészítettük az EFOP pályázat ötödik- és egyben utolsó fenntartási évéről szóló 

jelentésünket. A zárójelentés elfogadása több hónapot is igénybe vehet, valamint 

elképzelhető, hogy történik egy utolsó ellenőrzés is. A pályázati összeg terhére megvásárolt 

gépjárművek és eszközök, továbbá a mórahalmi Krízis központ felépítése és a terényi tábor 

energetikai fejlesztése komoly segítséget jelentett az egyesületünk működése során. Az ötéves 

fenntartási időszak lejártával szabadon rendelkezhetünk a pályázat terhére beszerzett 

eszközökkel, ingatlannal. 

VCA pályázat eredménye, ProFilii pályázat 

Bár a sürgősségi betegellátáshoz kapcsolódó eszközök beszerzését jelöltük meg a Városi Civil 

Alap hiánytalanul beadott pályázatán, azt sajnos fedezethiányra hivatkozva elutasították. 

Mivel a mentési tevékenység fejlesztése alapvető fontossággal bír a betegszállítás érdekében, 

ezért július első felében újabb pályázatot nyújtunk be, ezúttal a ProFilii Alapítvány részére. 

Most tízmillió forint értékben igénylünk olyan eszközöket, amelyek az esetkocsiként működő 

mentőautók alapvető felszereltségét képezik. 

Nagy Tamás 

 

Oktatások  

Véget értek a második féléves középiskolai elsősegély oktatásaink, ahol az őszi leállás miatt 

sajnos nehezen tudtuk újra beindítani a képzéseket. 2 középiskolában összesen kb. 40 diáknak 

tanítottuk meg az életmentő beavatkozásokat. Ugyanakkor nagy öröm számunkra, hogy 

hosszú idő után végre ismét voltak érdeklődők az alapfokú tanfolyam után elvégezhető bónusz 

elsősegélyre, amely egyben belépőként szolgálhat a Szervezet ifjúsági tagozatába. Tavasszal 

10 diák kezdte meg a kibővített elsősegély képzést, ami után reményeink szerint a nyári 

ügyeletek alkalmával már a Johannita mentőautó mellett 

teljesítenek majd szolgálatot! 

Az egyetemeken tavasszal 2 turnusban összesen 50 diák 

vette fel a johannita elsősegély szabadon választható 

tantárgyat, és vizsgázott le sikeresen az életmentő 

tananyagból. Emellett tervek szerint jövő tanévben Vácon 

dupla óraszámban hirdetjük majd meg az elsősegély 

kurzusunkat. 

Mindezek mellett továbbra is sok helyre hívnak minket 

munkahelyi elsősegély oktatásokat tartani. Tartottunk 

képzést óvodai, önkormányzati és állami dolgozók részére 

is. 

Májusban egy családi napon mutattuk be a mentőautónkat, és tanítottuk meg az újraélesztést 

még a legkisebbeknek is. 

dr. Gorove Kristóf 

 



Lezajlott a demencia-gondozási képzés budapesti oktatása. 

Április 7-11 között két svéd oktató – mindkettőjüket ismerjük már a korábbi akkreditációs 

képzésekről – tartotta meg az 5 napos alkalmat a 18 fős csoportnak. Egy kitűnő tolmácsot 

sikerült találni, aki jól érthetően adta át az anyagot. A képzés nem csak abból állt, hogy 

előadásokat hallgattunk, hanem helyzetgyakorlatokat és rövid prezentációkat is kellett tartani, 

minden napra volt házi feladat is. Többen megjegyezték a hét végén, hogy sok képzésen vettek 

már részt, de ilyen jó egyik sem volt. Ulrika és Madelene valóban magukkal ragadó 

egyéniségek, és óriási tapasztalattal bírnak. 

A szeptember végi stockholmi út előtt még 4 online alkalom során kell beszámolni a közben 

megtanult anyagból, ebből kettőn már túl vagyunk, egy lesz augusztus végén és egy még 

szeptember elején.  

Májusban tartották a JOIN (Johanniter International) közgyűlését, ezúttal Málta volt a 

vendéglátó. Több érdekes téma volt, az önkéntesek csereprogramjától kezdve a különböző 

képzési csereprogramokig. Itt két izgalmas lehetőség merült fel: egyrészt a máltaiak nem csak 

elsősegélynyújtó, de tűzoltási képzéseket is tartanak, elsősorban cégek részére – ami 

hozzásegíti őket az elsősegélynyújtási programjuk terjesztéséhez is. Ez bennünket is érdekel, 

hiszen a tűzvédelem több 

önkéntesnek is szakmája, és 

ha sikerülne beszerezni azt az 

eszközt, amely olcsón, de 

hatékonyan helyettesíti az 

„éles” – és költséges - 

tűzoltókészülékek 

használatát, akkor előttünk is 

újabb lehetőségek nyílnának 

meg. Ugyanakkor nagy érdeklődés övezte a Silviahemmet demencia-gondozási képzéssel 

kapcsolatos beszámolónkat, és többen érdeklődtek egy majdani tapasztalatcsere iránt. 

Természetesen sok szó esett – formálisan és informálisan is – a háborúról, és annak 

megítéléséről, a tennivalókról, az esetleges közös akciókról. Felmerült, hogy magyar 

önkéntesek is részt vehetnek a sireti projektben. (ez egy romániai település az ukrán határhoz 

közel, ahol a német johanniták létrehoztak egy logisztikai központot, ahová rendszeresen 

érkeznek a német adományszállítmányok, és ott csoportosítják, csomagolják és szállítják át a 

határon. Eddig mintegy 600 önkéntes vett részt ebben a munkában.)  

Porcsalmy László 



Mentőállomásunk már több helyen volt, először a Bethesdában, aztán a máltaiaknál a Bem 

rakparton, majd Budaörsön fogadtak be minket. Májusban sikerült leszerződni a péceli 

önkormányzattal, egy szépen felújított mentőállomásra költözhettünk, innen indulnak 

mentőink. Elsősorban a környék ellátottságán tudunk javítani, de a budapesti sürgősségi 

ellátásba is besegítünk. Az esetkocsi felszereltségű mentőink egyelőre szerdai napokon 

végeznek szolgálatokat, de reményeink szerint a közeljövőben sikerül bővíteni a vonulási 

napok számát. Ezúton is hívunk minden vállalkozó, keresztény szellemű, egészségügyben 

jártas kollégát, csatlakozzon hozzánk, ha kedve támadna egy kis önkénteskedéshez! 

        

Elkezdődött a nyár. Mentőszolgálatunknak ez a legintenzívebb időszaka a mozgóőrségeket 

illetően. Mostanra már túl vagyunk több nagyobb fesztivál, sportrendezvény és kulturális 

esemény biztosításán. Idén a legnagyobb feladatunk a Siófoki Plázs egészségügyi ellátása. 

Minden hétvégén szolgálatba állnak a Johannita mentősök, 

két-három mentőautóval és 7-11 fős személyzettel. Egy – egy 

napon akár 10.000 

fiatal is részt vesz 

egy ilyen 

rendezvényen, ami 

néha komoly 

kihívás elé állítja 

szolgálatunkat, 

ezért egy „tábori 

kórház” 

kialakítását is 

szükségesnek láttuk a betegek érdekében. Eddig minden beteget profi módon láttak el, illetve 

juttattak kórházba a kollégák, bízunk benne, hogy nyár végéig álljuk a sarat. 

Frigyesi Tamás 

 

Margitsziget 

Idén is megrendeztük a Keresztelő Jánosra emlékező juniális napot a Margitszigeten. A Szt. 

Mihály kápolnában megtartott áhítat után egy kis szeretetvendégséggel készülhettünk fel a 

következő programokra: bringóhintózás, mentőautó nézegetés, és idén a hagyományőrző 

johannita „hadak” helyett egy szintén hagyományőrző íjász pár tanította a bátor jelentkezőket. 

Az idősebbek pedig az árnyasabb részeken beszélgettek.  



     

Bebizonyosodott, hogy az íjászat nem csak az ifjak sportja. Bár az igaz, hogy néhány lelkes 

leányzó még bírta volna!  

 

Rövid hírek:  

 

- Július végén Ópályiban tervezünk a hátrányos helyzetű gyerekek részére egészségügyi 

szűrést. 

- Németországból érkezett egy újabb szállítmány kegytárgy – meglepően sokan kérték 

az elmúlt alkalommal is a feszületeket, képeket. Az adományozás egyetlen feltétele: 

legyen rendszeres imádság ezek alatt. Most egy elektromos harmónium is érkezett, 

nem egy hangverseny orgona, de kísérő hangszernek nagyon jó lesz, így kis áttisztítás 

után a Kinizsi utcába tervezzük elhelyezni. 

 


